

首席记者 刘志勇
通讯员 黄晓宾 常玉杰摄影报道



7月27日,巴克图出入境边防检查站,医疗专家为一线执勤民警义诊。



“新疆·边关万里行”随行日记



本期坐标

中华人民共和国巴克图口岸

7月27日 晴 巴克图出入境边防检查站

为祖国守好国门

中华人民共和国巴克图口岸位于新疆维吾尔自治区塔城市西端,地处中国西部通往中亚及欧洲交通要道,至今已有近200年通商历史。

自塔城市区向西12公里,进入巴克图口岸地区。骄阳似火,热浪袭人,湛蓝通透的天空难见几片云彩。顶着近40摄氏度的高温,“健康新疆·边关万里行志愿服务”团队的医疗专家来到巴克图口岸,为巴克图出入境边防检查站民警、海关工作人员及附近居民送医送药。

职责在身,正在执勤的民警无法到义诊现场。于是,专家们先来到巴

克图边检站各执勤点位,利用执勤民警们的工作间隙,为民警们义诊。

“麻烦您看下我的手吧,这些红斑、水泡已经起了一段时间了,又痒又疼,很难受。”在车体检查大厅,巴克图边检站执勤二队民警特列克·马达尼亚提摘下手套,有些不好意思地把双手伸到专家面前。

“这是手部湿疹。”新疆维吾尔自治区妇幼保健院中医副主任医师雷霆、新疆维吾尔自治区第四人民医院中西医结合主治医师蒋春光仔细查看后,得出了一致的结论。

还有几位民警有手部湿疹的症状。专家告诉民警们,手部湿疹容易

复发,平时要做好手部皮肤的养护,尽量少接触刺激性物品,要坚持使用护手霜。说着,专家送给民警们一些外用药膏。

巴克图边检站政治处副主任王登峰告诉记者,自巴克图口岸出境的货物包括重型车辆、风电设备、日常百货等,入境货物则以粗加工农产品为主。边检民警的工作内容,主要是负责对出入境货物、人员、交通工具等,执行边防检查的各项相关任务。

据介绍,今年上半年,巴克图边检站不断优化通关检查流程,进一步提高出口商品车通关效率,提升口岸通

关效能。自巴克图口岸实行“7天×12小时”通关以来,口岸“大进大出、快进快出”的通关优势不断显现,出口商品车数量又一次突破了历史新高,每天平均放行车辆达到300余辆次。按照每日通关12小时计算,执勤民警结合智能机器人和人工批量检查,每辆出口商品车平均5~7分钟即可顺利出境,完成界桥交接,实现口岸经济贸易持续高速增长。

除了保障正常的口岸经济贸易,边检民警们还有一项重要而神圣的职责,就是守护祖国的国门安全。

7月26日17时许,巴克图边检站民警正在执勤,一名外籍货运司机通

关时神情紧张,经盘查询问发现其疑似吸食毒品。民警在对该司机依法进行人身和车体物品检查时发现,车辆驾驶室夹层部位藏匿少量大麻,司机尿检结果也呈阳性。经进一步询问,司机承认在入境前5小时曾吸食过大麻。于是,巴克图边检站民警依照法律程序,将当事人及相关物品移交有关部门做进一步调查处理。

边检站的执勤点位,有不少都处于室外环境。正值酷暑,长时间、高强度的工作,让不少边检民警出现亚健康状态。看到这种情况,医疗专家为执勤现场的民警送来藿香正气水、三黄片等常用药品。

“我是巴克图出入境边防检查站执勤二队民警马超。”接过医疗专家递过来的药品,正在国门1号位执行边防检查任务的马超肃然敬礼,礼毕后又柔情地道谢:“感谢各位专家能来到一线,我们一定为祖国守好国门。”



扫码看
现场视频和更多图片

北京市朝阳区组织召开全区医疗机构创卫工作培训会

为不断巩固朝阳区创建国家卫生区成果,统筹推进医疗系统国家卫生区复审工作,提高辖区群众的健康水平和健康素养,近日,北京市朝阳区国家卫生城区复审卫生健康指挥部组织召开朝阳区医疗机构创卫工作培训会,对辖区一级及以上医院、部分社区卫生服务中心相关负责人进行现场培训,共培训人员120余人。

会上,朝阳区爱卫办对全区创卫整体情况进行了通报,对医疗机构创卫工作的难点及短板问题进行了分析。随后,区疾控中心、区卫生监督所、区医管中心等相关部门对爱国卫生组织管理、传染病慢病防控、健康促进及控

烟行动、医疗废物及污水处理、发热门诊及预检分诊等内容开展了专业培训。

会上,朝阳区卫生健康委爱国卫生科(健康促进科)科长魏传昌还就医疗机构助力创卫工作提出三点建议:一是领导重视,层层落实。国家卫生区复审是对卫生工作的检验,各医疗机构要严格按照指标对标对表,确保落地落实。二是制定方案,融入日常。各医疗机构要制定明确的工作方案,切实有效开展工作,全方位查漏补缺,健全完善长效机制。三是把握导向,精准定位。各医疗机构要在落实好工作措施的同时,把握问题导向,精准创卫点位,精心化解问题。

(庞永顺)

赣州市妇幼保健院引进湾区优质医疗资源

日前,赣州市妇幼保健院与广州市妇女儿童医疗中心续签了医联体合作协议。

签约仪式结束后,广州市妇女儿童医疗中心专家团队走进赣州市妇幼保健院相关科室,通过坐诊、教学查房、疑难病例讨论,以及科内讲课培训等方式,进一步提升赣州市妇幼保健院医护人员的业务能力,直接服务一线病患。

据悉,早在2020年10月,赣

州市妇幼保健院就与广州市妇女儿童医疗中心签订了医联体合作协议,建立了紧密型医联体合作关系。两年多来,双方进行了多维度、多层次的交流与合作。

此次接续合作,标志着双方合作更进一步、共建更深一层,将有效提升赣州市妇幼保健院的医疗服务水平,帮助本地群众在“家门口”享受到湾区优质的医疗资源。

(刘海锋 周小梅)

“百姓看医院”活动走进邯郸市中心医院

近日,由河北省邯郸市卫生健康委联合邯郸新闻传媒中心主办、《邯郸晚报》承办的“百姓看医院”活动走进河北省邯郸市中心医院。

医院领导班子成员与活动代表们进行了面对面座谈,大家畅所欲言,真诚交流。活动代表们对医院的发展建言献策,助力医

院实现高质量发展。活动代表们还先后参观了医院门诊部的综合服务中心、爱心驿站、党建文化长廊,以及老年病一科、重症医学科、健康体检中心等重点科室,部分代表还实地参观了医院远程会诊中心和回访中心,进一步加深了对医院的了解。

(查莉 王晓君)

苏大附二院神经外科锁孔手术技术获省科学技术一等奖

近日,由国内锁孔手术技术开创者、苏州大学附属第二医院神经外科兰青牵头完成的“神经外科锁孔微创手术技术体系的建立及其临床应用”斩获2022年度江苏省科学技术一等奖。

据介绍,传统脑开刀,要拿下患者头上巴掌大小的骨瓣,再进行手术;锁孔微创技术为手术方式带来颠覆性改变,切口仅指甲盖大小,手术时间短,患者康复快。

2000年,锁孔手术技术首次被

引入国内,兰青便率先开展了锁孔显微手术基础与临床应用系列研究。

从“大开颅”到“小锁孔”,近年来,团队建立了神经外科锁孔微创手术技术体系,解决了技术发展中的难点和关键问题,牵头制定了《国内外锁孔手术专家共识》,出版了《神经外科锁孔手术学专著》等,为后续开展规范化手术操作提供了依据,指明了方向。

(王飞月)

赣州市人民医院蓉江院区主体结构全面封顶

近日,伴随着神经医学中心南单体屋面最后一方混凝土浇筑到位,国家区域医疗中心项目——赣州市人民医院(南方医院赣州院区)蓉江院区主体结构全面封顶,标志着该项目提前完成关键性节点目标,为全面交付使用打下坚实基础。

赣州市人民医院(南方医院赣州院区)蓉江院区是赣州市人民医院与南方医科大学南方医院共建的国家区域医疗中心项目,致力于建成集临床诊疗、疑难重症诊断与治疗、教学培训、科技研发、疾病

预防、健康管理为一体的“国家队”医院。

赣州市人民医院(南方医院赣州院区)蓉江院区位于赣州市蓉江新区赣南大道南侧、潭口大道东侧,总投资约28.54亿元,床位1500张,将重点打造辐射赣南乃至赣粤闽湘区域的神经系统疾病诊疗中心、消化系统疾病诊疗中心、血液系统疾病诊疗中心及创伤急救中心“四大中心”,为区域患者健康保驾护航。

(何震 游永芳)

东台市人民医院开展首例小儿支气管镜下肺泡灌洗术

近日,东台市人民医院儿科成功为一名11岁女孩开展小儿支气管镜下肺泡灌洗术。

11岁的馨馨(化名)发热5天,咳嗽3天。东台市人民医院为馨馨查体,并进行胸部CT检查发现,馨馨的右肺大片肺实质性质病变,病原学提示肺炎支原体感染。

东台市人民医院儿科主任万晓龙、主治医师卞志操查房后,建议行程会诊中心和回访中心,进一步加深了对医院的了解。

征得家长同意后,医生协作为

馨馨开展了无痛支气管镜下肺泡灌洗术。

术后,馨馨平安返回病房,无任何不良反应,咳嗽症状明显好转,当天体温也趋于正常。

东台市人民医院充分发挥多学科协同诊疗优势,在南京市儿童医院及相关学科的密切协作下,顺利开展儿童支气管镜手术,填补了该院在这一领域的技术空白,为全市儿童呼吸系统疾病诊疗,尤其是肺部疾病的诊疗提供了更精准的技术支持。

(周武 陈劲峰)

国际尖端放疗设备TOMO落户新医一附院

河南省首台肿瘤放疗利器,在业界被称为“复杂癌症克星”的TOMO放射治疗系统于近日正式亮相新乡医学院第一附属医院,标志着新乡乃至豫北周边的肿瘤患者,在“家门口”就可以享受国际先进的诊疗手段。

新乡医学院党委书记、校长任文杰表示,河南省首台TOMO落地新乡医学院第一附属医院,是新乡市乃至河南省肿瘤精准放疗史上具有里程碑意义的时刻,也是新乡医学院第一附属医院着力打造一流医学学

科,推进河南省卫生健康事业高质量发展的重要举措,对促进河南省医疗卫生事业发展具有重要意义。

新乡医学院第一附属医院党委书记宋元明表示,此次TOMO的开机应用,必将有力推动豫北地区乃至河南省肿瘤诊疗水平的提升。医院一定会以TOMO的开机应用为契机,团结实干、乘势而上,为区域百姓的生命健康保驾护航。

(赵琛 刘妮希)

吉大三院继发性高血压精准诊治迈入新阶段

近日,吉林大学白求恩第三医院心内科高血压团队为两名醛固酮增多症患者成功完成了分侧肾上腺静脉取血术。

患者李先生患有难治性高血压病合并双侧肾上腺腺瘤及顽固性低钾血症,在外院就医时被怀疑为原发性醛固酮增多症,但由于无法进行肾上腺静脉取血,未能明确疾病分型与治疗方案。

吉林大学白求恩第三医院赵绮旎教授对患者进行规范化诊断及充分的肾上腺静脉取血准备后,医院心内科高血压介入团队医生在30分钟内为李先生完成了经肘静脉肾上腺静脉取血手术。

术后,李先生的高血压得到有效控制,顽固性低钾血症得以纠正。患者刘女士也于近日在吉林大学白求恩第三医院通过上肢静脉路径成功完成肾上腺静脉取血术。

对于醛固酮增多症的诊治,赵绮旎教授指出,肾上腺静脉取血是原醛症分型诊断的“金标准”,可以确定患者是否可以通过外科手术治愈相关疾病。

两例手术的成功开展,标志着吉林大学白求恩第三医院高血压亚专科在继发性高血压的精准诊治方面迈入了新阶段。

(王舒阳)

南华大学附属南华医院成功救治误吞牙签进腹患者

近日,南华大学附属南华医院成功为一名36岁的年轻小伙取出误吞进腹的牙签。

据悉,该患者于20天前在饭后剔牙时不慎将牙签误吞进腹中,后续出现腹痛、发热等症状,并且症状逐渐加重,遂前往南华大学附属南华医院就诊。

南华大学附属南华医院专家综合判断患者误吞牙签导致胃穿孔,

诱发肝脓肿,并已经出现脓毒症,当机立断为患者行急诊手术。在麻醉、手术医生的全力护航下,手术顺利,目前,患者正在恢复中。

(周筱筠)

